
Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, 12/4/22

Ως Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή τηρούμε πάντα στην ΕΙΝΑΠ, στην ΟΕΝΓΕ και στις λοιπές
Ενώσεις σταθερή θέση αρχών σχετικά με την κατανομή των εδρών, την συγκρότηση των οργάνων και
την εκλογή προεδρείων. Η βασική μας αρχή είναι πως κύρια σημασία έχει η οργάνωση των
αγώνων από τα κάτω (οι μαζικές γενικές συνελεύσεις ανά νοσοκομείο και ανά Ένωση και ο οριζόντιος
συντονισμός τους, η αυτοτελής αγωνιστική παρουσία των νέων γιατρών και με ξεχωριστές συνελεύσεις
και αγωνιστικές πρωτοβουλίες και με ξεχωριστούς συντονισμούς και συλλόγους ειδικευόμενων κλπ) ενώ
τα επίσημα συνδικαλιστικά όργανα έχουν δευτερεύοντα και βοηθητικό ρόλο.

Αυτές τις αρχές δεν τις αλλάζουμε α λα καρτ ανάλογα με την περίπτωση και ανάλογα με ό,τι
μας συμφέρει κάθε φορά. Μακριά από εμάς μικροπαραταξιακές κοινοβουλευτικού τύπου
συμπεριφορές. Ακριβώς γι’ αυτόν τον λόγο :

– Υπήρξε περίπτωση που συνειδητά ψηφίσαμε στην εφορευτική ΝΑ ΧΑΣΟΥΜΕ ΕΔΡΑ στο ΔΣ της
ΕΙΝΑΠ υπέρ μικρότερης σε εκλογική δύναμη παράταξης, γιατί επιμέναμε στην εφαρμογή της απλής
αναλογικής όπως προβλέπεται από το καταστατικό και ΟΧΙ στην εφαρμογή του 1264 όπως
υποστήριζαν τότε άλλες παρατάξεις προσκείμενες σε κοινοβουλευτικά κόμματα.

– Το 2016 στην ΟΕΝΓΕ (τότε που οι έδρες στο ΓΣ ήταν 7 ΔΗΠΑΚ, 7 ΕΚΑ, 7 Μέτωπο και κρινόταν 1 έδρα
στην ΕΓ, δηλαδή ποια από τις τρεις αυτές παρατάξεις θα έχει 3 έδρες στην ΕΓ και ποιες θα έχουν 2 έδρες
στην ΕΓ) δηλώσαμε δημόσια πως δεν πρέπει η Ομοσπονδία να διασυρθεί με έναν κυκεώνα
αμφισβητούμενων κληρώσεων, δικαστικών διενέξεων κλπ όπως απειλούσε εκβιαστικά η τότε
ηγεσία του Μετώπου. Δηλώσαμε λοιπόν πως το σωστό και δίκαιο θα ήταν η έδρα αυτή της ΕΓ να πάει
στην παράταξη που είχε την μεγαλύτερη εκλογική δύναμη στο τότε συνέδριο (το 9ο) και αυτή ήταν η
ΔΗΠΑΚ έστω κι αν είχε μόνο μια ψήφο συνέδρου περισσότερη από εμάς (53 έναντι 52). Μάλιστα δηλώσαμε
δημόσια (και πράξαμε) πως για να εξασφαλιστεί αυτό στην εκλογή ΕΓ από το ΓΣ δίνουμε μια ψήφο μέλους
μας του ΓΣ στην ΔΗΠΑΚ. Τηρήσαμε δηλαδή την στάση αρχών που έχουμε ενώ θα μπορούσαμε να
διεκδικήσουμε αυτήν την τρίτη έδρα της ΕΓ στην κλήρωση που θα γινόταν μεταξύ τριών
παρατάξεων (ΔΗΠΑΚ, ΕΚΑ, Μέτωπο).

Με βάση αυτές τις σταθερές αρχές μας δηλώσαμε και ψηφίσαμε προχθές 10/4/22 στην εφορευτική
επιτροπή του πρόσφατου συνεδρίου της ΟΕΝΓΕ (του 11ου) πως στην περίπτωση που το μέτρο έχει
στρογγυλοποιηθεί στο κατώτερο ακέραιο (εν προκειμένω στο 8) και η 1η κατανομή δίνει έδρες
αθροιστικά περισσότερες από τις συνολικές έδρες του ΓΣ (εν προκειμένω 28 αντί 27) τότε απλούστατα
εφαρμόζεται και το δεκαδικό μέρος του μέτρου (εν προκειμένω 8,74) κάτι που γίνεται σε ΟΛΕΣ τις
Ομοσπονδίες και στην ΑΔΕΔΥ εδώ και δεκαετίες.

Μας προβληματίζει ιδιαίτερα η στάση της ηγεσίας της ΔΗΠΑΚ που φαίνεται άλλη μια φορά πως
δεν είναι στάση αρχών αλλά α λα καρτ ό,τι βολεύει μικροπαραταξιακά : προφανέστατα αυτό
που επιδιώκει η ηγεσία της ΔΗΠΑΚ είναι μια παραπάνω έδρα στην ΕΓ (4 αντί 3) ενώ έτσι η
Συμπαράταξη δεν θα εκπροσωπείται καθόλου στην ΕΓ (0 αντί 1), αυτό σημαίνει το να έχει η
ΔΗΠΑΚ 11 έδρες στο ΓΣ αντί 10 και η Συμπαράταξη 1 έδρα στο ΓΣ αντί για 2. Το επιχείρημα «μα
τα ίδια έκανε η ΠΑΣΚΕ στο σωματείο του Υπουργείου Πολιτισμού» (όπου υποθέτουμε πως φυσικά το ΠΑΜΕ
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κατέθεσε ένσταση απαιτώντας το σωστό, δηλαδή να εφαρμοστεί και το δεκαδικό μέρος του μέτρου) είναι
ένα έωλο επιχείρημα που βάζει τον πήχη πολύ χαμηλά, μας εκθέτει συνολικά ως κίνημα
νοσοκομειακών γιατρών και ως ΟΕΝΓΕ.

Από την άλλη είναι καταγέλαστη και η αμέλεια της Συμπαράταξης που … δεν δήλωσε εκπρόσωπο
στην εφορευτική επιτροπή ( ! ) καθώς προφανώς όλοι/ες οι σύνεδροί της ήθελαν να είναι
υποψήφιοι/ες ή/και η ηγεσία της Συμπαράταξης ήθελε εκβιαστικά να τους έχει όλους/ες
υποψήφιους/ες για να εξασφαλίσει την ψήφο τους, ενώ αν είχε εκπρόσωπο στην εφορευτική θα
είχε δικαιωθεί.

Το αμέσως επόμενο διάστημα έχουμε μπροστά μας ιδιαίτερα κρίσιμες μάχες για το δικαίωμα
του λαού στην δωρεάν, δημόσια, ισότιμη περίθαλψη και για τα στοιχειώδη δικαιώματα των
νοσοκομειακών γιατρών εργασιακά, μισθολογικά, επιστημονικά. Σε αυτές τις μάχες πρέπει να
δοθεί όλο μας το βάρος και όχι να δυσχεραίνεται η λειτουργία, η παρουσία, η παρέμβαση και
το κύρος της ΟΕΝΓΕ από διαδικαστικές εκκρεμότητες και δικαστικές διαμάχες που
προκαλούνται από μικροπαραταξιακές σκοπιμότητες και συμπεριφορές θεσιθηρίας και
καρεκλοκενταυρισμού κοινοβουλευτικού τύπου.


